电功率

一、填空题

1、电流做功的过程，实际上就是_______能转化为_______能的过程。给蓄电池充电过程中，_______能转化为_______能，在物理学中反映电流做功快慢的物理量是_______。

2、6C电量通过20Ω电阻时，电流做了12J的电功，则电阻两端的电压是_______V，导体中的电流强度是_______A，此导体的电功率是_______W，通电时间为_______s。

3、某[image: image1.png]Sk B M (ZXXK.COM)




工厂宿舍已装有20盏功率为40W的白炽灯，所用的总保险丝的额定电流为12A，为使灯泡正常发光，最多再能装功率为60W的白炽灯_______盏。
4、如[image: image2.png]Sk B M (ZXXK.COM)




图所示，[image: image3.png]Sk B M (ZXXK.COM)




电压U=8V，定值电阻R0=2Ω，R是滑动变阻器，其电阻调节范围是0Ω≤R≤6Ω，则R0上消耗的电功率最小值是____[image: image4.png]Sk B M (ZXXK.COM)




___W，最大值是_______W。

5、将两只标有“220V，100W”的灯泡串联后接在照明电路上，两灯消耗的总功率是_______W；若并联，则两灯消耗的总功率是_______W。
二、选择题

1、下列说法中不正确的是（      ）

A．电流做功的过程是电能转化为其他形式能的过程    B．做功多的用电器消耗的电能多

C．电功率大的用电器消耗的电能多                [image: image5.png]Sk B M (ZXXK.COM)




  D．电功率表示电流做功的快慢

2、下列判断中正[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




确的是（[image: image7.png]Sk B M (ZXXK.COM)




      ） 
A．根据P=I2R可知，电阻越大，电功率也越大

B．根据P=[image: image8.wmf]R

U

2

可知，电阻越大，电功率反而越小

C．根据P=UI可知，同一导体两端的电压越小，电功率也越小

D．根据P=[image: image9.wmf]t

W

可知，电流做功越多，电功率也越大
3、两只灯泡串联在电路中，其中一只灯亮，另一只不亮，原因可能是（       ）

A．两只灯泡相比较，流过不亮的灯泡的电流较小  

B．不亮的灯泡的灯丝断了

C．两只灯泡相比较，亮的灯泡电阻太小          

D．两只灯泡相比较，不亮的灯泡电阻太小

4、额定电压相同的甲、乙两盏[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




电灯，其额定功率之比为5：3，如果将它们串联接入电压与额定电压相同的电路中，下列叙述正确的是（       ）

A．两灯实际消耗功率之比为5:3        [image: image11.png]Sk B M (ZXXK.COM)




  B．两灯都能正常发光

C[image: image12.png]Sk B M (ZXXK.COM)




．两灯实际通过电流之比为3:5          D．两灯实际电压[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




之比为3:5

5、某家庭电路中的总保险是按规定安装的，但保险丝有时烧断，有时又烧不断，产生这种情况的原因可能是（      ） 
A．电路有断路情况    B．有一只灯泡内灯丝断了

C．开关接触不良      D．有一个灯头两根导线有时发生短路

三、计算题

1、如图所示，灯泡L1标有“6V，3W”字样，灯泡L2额定功率为12瓦，当S断开时，L1正常发光，当S闭合时，L2的功率正好等于其额定功率，求灯L2的额定电压。

2、如图所示电路，电源电压不变，R1的阻值为10欧姆，闭合开关S，滑动变阻器的滑片滑到b点，电压表
[image: image14.emf]与
[image: image15.emf]的示数之比为5:7，R2与R消耗的功率之和是R1消耗功率的4倍，求：①通过R1与R2的电流之比；②滑动变阻器的最大阻值Rab[image: image16.png]Sk B M (ZXXK.COM)




 ；③滑动变阻器滑片在a、b两点时R1消耗的功率之比。


[image: image17.emf]
3、如图所示的电路中，R1、R2为定值电阻，灯L上标有“16V  4W”的字样，电源电压保持不变。
①闭合开关S、S1、S2，电流表的示数为0.35安，此时，灯L恰能正常发光，求电阻R1的大小；[来源:Zxxk.Com]
②闭合开关S，断开开关[image: image18.png]Sk B M (ZXXK.COM)




S1、S2，电压表的示数较①中变化了3.2伏，求此时电阻R2消耗的电功率[image: image19.png]Sk B M (ZXXK.COM)




（灯丝电阻[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




不变）。
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参考答案：
一、填空题。

1、电能；其他形式的；电；化学；电功率
2、2；0.1；0.2；60

3、30

4、2；32

5、50、200
二、选择题。

1、C

2、C

3、D

4、D

5、D
三、计算题。
1、12 V

2、①1：1 ②25Ω ③4：1
3、①160Ω ②0.64W
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